



建德市市场监管局

热烈祝贺 建德市十七届人大二次会议 政协建德市十五届二次会议 顺利召开

2022年，建德市市场监管局以党的二十大精神为引领，坚定信心，踔厉奋发，勇毅前行，聚焦“疫情防控、服务大局、助企纾困、除险保安、创新驱动”等中心工作，积极发挥市场监管“保障民生安全、服务经济发展”职能作用。

坚持“共富先行” 持续服务企业全生命周期

优化营商环境，壮大市场规模。全市共有在册市场主体59893户，同比增长11.87%。细化“知识产权保护”，全市获得专利授权1702件，其中发明专利授权136件，连续两年突破百件大关；13家企业通过专利权质押，实现质押金额1.62亿元。深化“标准强市”，全市累计发布“浙江制造”标准24个。转化“质量优势”，提升服务进企厚度。39家企业获得建德市政府质量奖，32家企业通过“浙江制造”认证，52人获得杭州市颁发的首席质量官证书。

聚焦“除险保安” 守牢“四大安全”底线

全面强化食品安全监管，707家餐饮实现“阳光厨房”全覆盖，网络餐饮一件事改革见成效，实行“抽检分离”改革，累计完成1600余批次食品安全监督检测和9.4万余批次市场食品快速检测，不合格批次闭环处置率100%。不断加强药品器械全链条监管，医疗器械生产企业实现全覆盖检查。数字赋能特种设备全周期闭环监管，开展锅炉、气瓶、快开门式压力容器、压力管道等专项排查整治。深化产品质量智慧监管，开展危化品、电线电缆等重点产品专项整治，推进电动自行车综合治理集成改革工作。

围绕“常态化防疫” 精准落实防疫措施

全面履行市场监管防疫职责，切实做到守好门、管好人、报好事、尽好责。聚焦最小作战单元，通过“人防”“物防”“长防”模式，从严从紧织密市场监管领域疫情防控“防火墙”。优化措施颁布后，精准聚焦消费市场变化和群众关心关注的热点，加强涉疫产品质量监管，严厉查处囤积居奇、哄抬物价等违法行为。

构建“大执法”体系 着力提升执法质效

深入推进法治立局战略，全省首创“行刑衔接”反向移送机制。以问题为导向，聚焦行政执法重点领域，开展成品油市场、房地产市场、转供电领域乱象整治，开展漠视群众利益问题网络直播营销违法行为专项治理，不断提升行政执法公信力。全年立案36件。全年累计查办各类案件786件，罚没款739.56万元，其中大要案73件。